

УДАЈ

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

GODINA V.

BANJA LUKA, 16 marta 1947. god.

Broj 11 (90)

Контрола откупа вишкова житарица у бањалучком округу

Широке народне масе поздравиле су крајње напоре наше Народне Владе и њених органа Народне власти које улажу да би остварили искрпан намет становништва схваћивши да су Закон и Уредба који су додесени по питању откупа вишкова житарица чистину Широких народних маса града и села. У извођењу овог задатка испољиле су се снажности код појединих народних одбора што су им планови за снабдевање били перелани за 50% па и 100%, што значи да су водили политичку своју свла и кли срезва и нису увиди проблем посма прали у његовој ширини, а с друге стране нису водили довољно рачуна да се откупне обавезе вишкова према Уредби од свих ових произвођача који су их имали.

И ако су органи Народне власти по овом питању улагали много напора ишак су у извођењу овог задатка направили низ промисла. Непознати Народном фронту као и остале масовне организације а преко њих и широке народне масе које би им друштво сведоци помоћ да се овај задатак изведе што успешније.

На основу горњег видимо да проблем исхране наших становништва остаје и даље као много озбиљан задатак који стоји пред органима наше власти.

У ту сврху окружни Инспекторат Контролне комисије предузео је потребне мере да би помогао народним одборима да реализују своје планове снабдевања. Да уз помоћ масовних организација и Широких народних маса изврше контролу откупа и снабдевања у напном округу. Радом контролних органа уочили су се многи недостаци и разоткриле многе слабости у раду народних одбора. Прво народни одбори нису имали правилне и срећне свједочење, затим комисије које су вршиле процену доприноса направиле су низ грешака. Појединим произвођачима остављале су веће количине жита у слободној продаји него што је у Уредбом предвиђено. Неким домаћинствима остављале су жито за прехрану и томењене свиња јакто та домаћинства нису имали свиња. Иако су се остављале на задовољне исказе произвођача о количини и доприносу жита не извршавају строго контролу засиране површине и количине доприноса. Сви они случајеви су у спопотности са законском одобасом о откупну вишкова житарица и планског снабдевања.

Радом Контролне комисије не само да је дата помоћ народним одборима у извођењу овог задатка и искорјављању грешака, него су предведени законској одговорности поједини елементи који су сачињавали своје жито или на њима живи саботирали спровођење у живот. Уредбе о откупну житарица и планског снабдевања. Тако, Мандић Влада из Бос. Горањске ради тога што је скривао 6500 кг. жита кањена је са дивне године лињена

слободе са привредним радом. Кем-мал Валадо за исти поступак кажњен је са дивне године лињена слободе са принудним радом и једну годину губљења политичких и грађанских права. Суботић Раде једну годину и 6 месеци лињена слободе са принудним радом, Мажош Аде, са једну годину и 6 месеци лињена слободе са принудним радом и једну годину губљења политичких и грађанских права. Срески суд Јајце кањено је Франка Јову са 6500,— динара новчане казне јави тога што је дизео следство у извођењу нагазним док је имао својих заштитних јавних жита. Хандосиновић Мехзага по истом суду кажњен је са 6000 динара новчане казне јер је пририо од народне власти своје заштитне жита. Медич Мехмед, савјеник Градског народног одбора Бихаћ и ако је имао 1000 кг. заштите своје жита дизео је из народног магацина за себе и своју породицу следство за себи и јануар мјесец. На предлог од Народне власти контролне комисије Медич је отпуштен из државних слобода.

Овако строге мере морале су се предузети да би се у потпуности спровео план откупа житарица и снабдевања које је поставио Округрни народни одбор.

Први резултати такмичења сресног одбора Народног фронта у Прњавору

И ОСТАЛИ СРЕСКИ И МЈЕСНИ ОДБОРИ НФ-а НА СВОЈИМ КОНФЕРЕНЦИЈАМА ДАЈУ ОБАВЕЗЕ И НАЈАВЉУЈУ ТАКМИЧЕЊЕ

У такмичењу са свим срезовима бањалучког округа организација Народног фронта у Прњавору показала је у току мјесца марта по многим најважнијим такмичењем резултате. Откупљено је више вагона пронаведених вишкова и неколико вагона слободних вишкова житарица на добросовјестној бази. У Народни фронт уписано је нових 900 чланова, изабрани је план фронта и на неким објектима отпочело се са радом. У 1200 акција у срезу је омишљено 50% вокава, а у мјесним подручјима Велика Јилова и Штваро членише вокава завезано је 100%. Силпаче су и урешене амеларације мјесних одбора НФ-а у сва 24 мјесца подручја. На прокопавану земља за пољиву извршено је 560, а у опорави честа 100 акција. За омадљанску путу јавило се три пута више градитеља него што је предвиђено, поред омадљане станице, те је извршено формирање бригада и нова бригада потпуно спремљена за подизак. Добри резултати постигнути су и на културно просветном пољу. Аналарбете курсеве успјешно је завршило 340 теџаца, одржана 24 предавања у града и селма итд.

У даљем одвијању такмичарских слобода организација Народног фронта у прњаворском срезу послијетити нарочиту пажњу извршењу плана прољетне сјење. Мјесни одбори НФ-а треба да уложе све снаге на организацију сјетвених

Пошто су претходно извршене све организационе и техничке припреме спровођења овог плана на томењу округа, одмах у почетку рада комисија за откуп показала су се значајни резултати. Као примјер омишљеног спровођења овог плана служи срез Бихаћ, који је презантно предвиђени план откупа житарица за 76%, затим срез Бос. Крупа премашио је предвиђени план откупа за 20%, срез Пазина за 14%, срез Бос. Нови за 9%, Бихаћ град и Мркоњић Град за 3%. Спротиво омишљеном такмичењу богатих и економски јаким срезова Бос. Градница, Бос. Дубица, Бања Лука и Санска Мост комисије за откуп житарица нису поднеле готово ишпаке озвјетлате јити су приближили извршање предвиђени план откупа житарица. Узрок овоје је треба тражити у несавјестности одговорних фактора који су се опортунистички односили према овом толико важном задатку. Овај рад није својствен органима Народне власти и ове грешке морају се најрешити исправнијим. Довољно је напоменути да од привредних делова житарица од правилног спровођења у живот предвиђеног плана овим прехрана широких народних слојева села и града.

Буро Сабљин



ОД ПРАВИЛНОГ СПРОВОЂЕЊА ПРВДИЂЕНОГ ПЛАНА ОТПУПА ЖИТАРИЦА ОВИСИ ПРЕХРАНА ШИРОКИХ НАРОДНИХ СЛОЈЕВА СЕЛА И ГРАДА.

У многим срезовима бањалучког округа отпочела је прољетна сјења

У организацију спровођења сјетвеног плана треба да се нарочито залаже мјесни народни одбори

Ових дана у свим срезовима округа очекивају се среске сјетвене конференције за детаљно доношење сјетвеног плана по мјесним подручјима, која ће послити разрадити своје планове и снажати у свим свако поједино домаћинство. Мјесни народни одбори треба да изврше још низ задатка јакно би се сјетва на најбољом пољима извршила и на вриеме разјавила и тамо, где сјетвени радови услед ороборна нису могли почети у одређеном року. Од тих задатка, нарочито је значајно провођење иницијације свих запрега и трактора, јер се једино на тај начин извршити сјетвени план на вриеме. Ради побољшања спровођења сјетве, о мобилазацији радне запрегне стоке и ради максималног искориставања трактора, мјесни народни одбори требају практичним радом и провиравањем на терену да доду да трагне евиденције како о расположивој стојној радној снази на свом терену тако и код сваког пољопривредника. Код обрађивања радне стоке треба да се има у виду и ишрана стоке, да ради недоовољне ишране стоке не би остала довољно неискористена. Ради испомоћи у ишрани стоке и у сјетвену заштету образовани су сјетвени и стојни фондови, које треба правилно искористити и разиити помоћу тога зиде је она заштита потребна.

Почетком марта у многим срезовима већ је отпочела сјетва. Тако су сјетвени радови у току у срезовима Бос. Градска, Јакоц Варош, Сански Мост, Кључ, Китец, Микоњићград, Јајчеор, Бос. Нови, Бићац, Цазин, Бања Лука, док у осталим нису отпочели у главном ради климатских прилика. Сада, у почетку сјетве најбоље долази до изражаја како се у поједини мјесни одбори припремили за прољетне сјетвене радове. На неким су срезовима припреме веома успјешно извршене и томе се, и поред евентуалних временских потешкоћа, сјетвени план на вриеме извршити. Тако су сви мјесни одбори срева Бос. Петровач разрадили свој сјетвени план и извршили остале припреме за сјетву. Успјешно су извршене припреме и у срезovima Дрвар, Кључ и Бос. Крупа. С друге стране не поједини срезови, нарочито Бос. Градска нису показали не само залагања него се и албовање односима према извршењу оштедарањих задатка у прољетној сјетви, губећи иницијативу из својих руку. Већи недостаци приликом извршења припрема за сјетвене радове показали су се и у срезу Бања Лука и још неким срезovima. Мјесни народни одбори у прољетној сјетви треба да буду главни руководиоци радова, на њима лежи тежиште задатка и спровођењу сјетвеног плана и они треба да се послуше искуством из њених сјетве. У сарадњи са свим масовним организацијама, пуним залагањем свих расположивих снага мјесни народни одбори треба да омишљено што боље резултате радова широким народним маса у прољетној сјетви.

